
Kto je školský psychológ?  

Školský psychológ je pre všetkých účastníkov výchovno-vzdelávacieho procesu empatickým poslucháčom, 

partnerom, mediátorom, poradcom a orientačným diagnostikom pri riešení rôznych problémov a situácií.  

Školský psychológ sa riadi etickým kódexom práce a je zodpovedný za zachovanie dôvernosti informácií.  

Osobne pozná klímu školy, jej problémy, osobne pozná členov pedagogického zboru, štýl ich práce a 

používané metódy. Školský psychológ sa vo svojej činnosti zameriava na plnenie tzv. podporných služieb v 

škole. 

  

Náplň práce školského psychológa:  

Vo vzťahu k žiakom pomáha riešiť problémy súvisiace s učením (tréma, strach zo skúšania, problém so 

sústredením, poruchy učenia, zlepšenie spôsobu učenia a motivácie, a i.) pri problémoch v osobnom živote 

(vzťahy so spolužiakmi, kamarátmi, rodičmi, učiteľmi, problémy pri adaptácii, začlenení sa do kolektívu a i.). 

Vo vzťahu k pedagógom pomáha pri riešení vyučovacích a výchovných problémoch u žiakov, hľadaní cesty 

vedúcej k zlepšeniu atmosféry v triede, k zlepšeniu spolupráce medzi učiteľmi a žiakmi.  

Vo vzťahu k rodičom poskytuje poradenstvo pri výchovných problémoch a problémoch v učení dieťaťa.  

Školský psychológ na škole realizuje činnosti:  

Diagnostická - poznáva osobnosť žiaka, jeho schopnosti, osobnostné vlastnosti, identifikuje poruchy 

správania a učenia a spolu s učiteľmi a ostatnými odborníkmi sa podieľa na ich zmiernení. 

Intervenčná - vytvára spolu s učiteľským kolektívom podmienky pre uskutočňovanie pozitívnych zmien v 

osobnosti žiaka vo vzťahu k rodičom, učiteľom a spolužiakom, ako aj ku škole a školskému učivu. Rovnako 

tiež napomáha učiteľom a rodičom spracovávať ich postoje a prežívanie, ktoré sa u nich objavujú v súvislosti 

s určitými prejavmi správania u detí. Napomáha riešeniu situácie či vzťahu medzi učiteľmi, rodičmi a žiakmi.  

Preventívna - pozoruje žiakov v triedach za účelom odhalenia problémových žiakov, prípadne problémových 

vzťahov medzi učiteľmi a žiakmi, vytvára a realizuje špeciálne programy napomáhajúce zdravému rozvoju 

osobnosti žiaka. 

Poradenská - poskytuje konzultácie rodičom, učiteľom a žiakom, napríklad v oblasti voľby povolania, 

pomáha pri integrácii žiakov so špeciálno-pedagogickými potrebami do normálneho výchovno-vzdelávacieho 

procesu v zmysle ich plnej akceptácie. 

 

 

 

 


